                        Список ошибок, несоответствий 

                                  и пожеланий 

          к учебнику С.С.Минаевой, Л.О.Рословой и др.

                         «Математика» 1 класс

                    (издательство Вентана-Граф)

Часть 1
1. Стр. 7, второй вопрос. Непонятно, в какой форме давать ответ. Перерисовать картинки этих машинок?

2. Стр. 14, задача про дом. Подразумевается, что все друзья Юры живут в этом доме? Или вопрос (третий снизу) все-таки про то, сколько у Юры друзей, живущих в этом доме? Приучать детей к однозначным корректным высказываниям нужно с пренатального периода.

3. Стр. 17, первый вопрос. Вероятно, не «от первого к последнему» (там изменяется только цвет), а на каждом шаге?

4. Стр. 43, задание 7. Цепоцки.

5. Стр. 55, задание 4. Непонятное задание. Нужно догадываться, что имелось в виду.

6. Стр. 55, задание 8. Невозможно решить без дополнительной информации (например, что все кубики разрисованы по одному принципу?) Аналогично в задании 12 на стр. 69.

7. Стр. 58, задание 3. При игре в крестики-нолики не может быть больше ноликов, чем крестиков.

8. Стр. 67, задание 5. Единственный возможный ответ: 6. Если бы условие хоть немного отличалось от вопроса, можно было бы понять этот вопрос как вопрос о числе тех и других мячей по отдельности. Но здесь условие «6 мячей: баскетбольные и волейбольные», и вопрос: «сколько могло быть баскетбольных и волейбольных мячей».

9. Стр. 68, задание 10. Ответ на первый вопрос: их же не больше, а меньше! Так и было задумано?

10. Стр. 83, задание 8. Невозможно решить без побочной информации.

11. Стр. 88, вопрос 3. Невозможно ответить без определения ломаной.

12. Стр. 97, задание 8. Не сами эти отрезки, а отрезки такой же длины.

13. Стр. 111, задание 6. Не понимаю, зачем тут применять какое-то свойство (угадать которое, кстати, не проблема, поскольку выше формулировалось ровно одно свойство сложения).

14. Стр. 119, задание 4. Разве теперь не запрещены такие классы? 

15. Стр. 121, задача 6. А эти улицы не пересекаются? Не соседствуют?

16. Стр. 122, задание 3. Обязательно должно быть уточнение, что надо дать «какое-нибудь» подходящее по смыслу число, иначе ребенок начнет искать какой-то «смысл», дающий однозначный ответ. 

Часть 2

17. Стр. 33, задание 8. В этой задаче не один ответ, а два: на квадратный лист тоже можно наклеить (по диагонали).

18. Стр. 35 и 37. Зачем нужны два одинаковых вопроса (задания 8)?.

19. Стр. 56, строка 3. Какой «этой» пирамиды? Здесь хочется посмотреть на приведенный рисунок, но на нем изображена не треугольная пирамида.

20. Стр. 62. Все-таки «делать вывод» только на основании приведенных примеров – это в принципе неправильно, и не надо учить этому  детей. Точнее, хорошо если они что-то заподозрят на этом основании, но пока не могут доказать, это должно называться как-то скромнее, чем «вывод».  И аналогично на стр. 69, задание 4.

                                                                                               В.А. Васильев

